soru1)Ekonomiden tek bir ticari bankanin oldugu durumda Merkez Bankasi zorunlu karsilik
oranini %3 dizeyinde belirlerse baslangic¢ta 150 birimlik bir mevduata sahip olan bankanin
mevduati kag birim olur parasal ¢arpan kullanarak hesaplayiniz? a) 1500 b)5000 ¢)2000
d)50 e)450

soru2) Bir ekonomide tuketim (c)6000 birim yatirimlar (1)2000 birim hikimet harcamalari
(9)3000 birim net ihracat (xn) 1500 birim ve amortismanlar(ia) 1000 birim ise safi milli hasila
kac birimdir? A) 12.000 b) 13.500 c) 12500 d)11.000 e)11500

soru3)Tam rekabetci bir firma icin en iyi Optimum Uretim diizeyi nerede olusur ?a)fiyatin
ortalama maliyetten kic¢lk olmasi b)marjinal hasilat esittir ortalama maliyet noktasinda
C)ortalama maliyetin en disik oldugu noktadir d) marjinal hasilat esittir marjinal maliyet
noktasinda d)ortalama maliyetin en yiksek oldugu noktadir

soru4)is- LM egrileri vasitasiyla i¢ dengenin saglandigi bir durumda yatirirm harcamalarinda
meydana gelen bir azalma asagidakilerden hangisine yol agar? a)is edrilerinin sola
kaymasina,gelir dizeyinde ve faiz oranlarinda artisa B) LM egrisinin sola dogru kaymasina
,gelir dlizeyinde ve Faiz oraninda azalmaya c) Is egrisinin saga kaymasina gelir diizeyinde
azalisa ve Faiz oraninda artisa d)is egrisinin sola kaymasina, Faiz oraninda ve gelir
dizeyinde azalmaya E)isegrisinin saga kaymasina Faiz oraninda ve gelir dizeyinde artisa
soru5)2000 yili sonbaharinda Tlrkiye ekonomisinin karsi karsiya kaldigi sorun
asagidakilerden hangisidir?a) Turkiye'nin oecden cikarilmasi B)Turkiye'nin dis borglarini
6deyemez hale gelmesi c) bankacilik basta olmak Gzere Finans sektdriinde kriz yasanmasi
d) tarimsal Uretimin ve gelirin kot hava kosullari nedeniyle dismesi e)Merkez Bankasi'nda
bulunan rezervin1 milyar dolarin altina dusmesi

soru6)Asagidakilerden hangisi sekizinci bes yillik kalkinma planinda 2005'te yer alan basta
ekonomik ve sosyal hedefler arasinda sayilmaz? a) toplumun yasam kalitesinin
yukseltilmesi, kesintisiz ve istikrarli bir blyime saglanmasi B) Enflasyonun kalici bicimde tek
haneli diizeye indiriimesi C) Avrupa birligi Gyeligi strecinde ki temel gértismelerin
gerceklestiriimesi d) ¢ift haneli blylime oranlari Diinya ile bittnlesmenin saglanmasi
soru?)i (yatinmlar) g (hikimet harcamalan) x) ihracat harcama kalemleri) s( tasarruf) T
(vergi)m (ithalat) gosterildigi Bir ekonomide i+g+x <s + t+m ise agsagidakilerden hangisi
dogrudur? a)Gayri Safi Yurtici Hasila dizeyi yukselir B) gayrisafi Yurtici Hasila duzeyi duser
C) Gayri Safi Yurtici Haslila dizeyi degismez d) issizlik azalir e)stoklarda azalis olur
soru)Asagidakilerden hangisi mal piyasasinda dengeyi gosterir? a) yatirim egittir faiz orani
b) tasarruf esittir yatirnm C) para ariza esittir yatinnm d) yatirim buyuktir tasarruf €) para arzi
esittir para talebi

soru8)Asagidakilerden hangisi yanlistir? A) malin fiyatinin degismesi arz ve talep egrilerini
kaydirir

soru9)Likidite ne demektir?

soru10) Bir kisinin issiz sayilabilmesi icin asagidaki 6zelliklerden hangisi gerekli degildir?
A)ekonomide mevcut tcret diizeyine razi olmasi b) calisma guig ve isteginde olmasi C
beklentilerine uygun is bulamamasi d) Cari Ucrete razi olmasi E) is aradidi halde
bulamamasi bulamamasi



